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4- Les formules de Bohr qui expriment :

a- Lerayon de I'orbite (r,)

La foree électrique exercée sur 1'électron de 'atome
d’hydrogéne
F, = ki — ke

-1 { ?.2 J'! )
k=1—=9- 10°MKSA

]

aver gy : perméabilité du vide
La force centrifuge va empécher I'électron de tomber sur le novau

;
— e
F—ot

m : masse de I'électron et v : sa vitesse autour du noyau
.2 i | - |
|Fel = |F| = % =2 — mv® = &£-..(1)

VAN | . . an — _fah :
mur = ng- (postulat de Bohr) = v = T (2)

I 2
Je remplace (2) dans (1), on trouve : [r = (m) n’

On pose —f— = a; : rayon de la premiére orbite de I'atome H

e
re=ag-n°|: rayon de n*™ orbite de I'atome H.
(B.62-10-34)2 e 10 . g e
U = IR0 eI s — 053107 =053 A = [r,=0,53.n" | (A)

b- L’énergie (E,)

Efnhi!e = Leindtigue + Ey_?ateuﬁu:n'h:

" - PR . SR | 2 o B S o
— Energie cinétique : E. = smv”, mais mv” = == (voir (1))

ke®

2r

— Energie potentielle : c'est I'énergie nécessaire pour ramener une particule (électron) de l'infini (oo)
a une distance (r) du noyau.

) r 5
Ey = [ —Feodr = [ %&dr

on déduit que : | E,. =

JLA.2

£ r

ke? : P
Er=E.+ Ep = |E = mais r = (Gﬁm) n?

" 9
2rmklel 1
On déduit que : | E = e i 5
h? n?
On pose -%ﬁiﬁ = Ey : énergie de la premiére orbite (n=1) de 'atome H.
E .
L= —-; : énergie de I'électron sur la n'™" orbite de 'atome d’hyvdrogéne.
n
i =y —19 0 on r — 13\6 A
Le calcul de FEy donne : Ey = —=21.736 - 1077 J = -136 eV = | E,, = B (V)
n

C- pour les ions hydrogénoides


5


Les ions hydrogénoides sont les ions qui comportent un seul électron, mais un nombre de protons 2 = 1

Exemples : ;Het; L%t Beft

—kZe

2
re

La foree électrique devient : | F, =

(e qui conduit & :

,nj ) ,ni
'y = g * —Z- =053 E (JSL:I
2 2

Z Z
En = EH T — ‘-‘13.6 g —2 '[_1’..‘1\-".)
n- n

L 1 1]
v 7= Ry - (-—-— - -—) - Z*| (formule de Balmer)

2 2
n’:’n_,f naup

5- Le rayon de I'orbite au niveau (n) n=2
r=ao*n*/7Z

ro=0.53%(22)/ 11=0,1927 A
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